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Kvaliteta partnerskega odnosa in spolna disfunkcija pri bolnikih z multiplo sklero-
zo v povezavi z zadovoljstvom z zdravljenjem z imunomodulatornim zdravi-
lom. Doktorska disertacija. Mentor: Christian Gostečnik. Univerza v Ljubljani, 
Teološka fakulteta. 2022. X, 204 str. https://repozitorij.uni-lj.si/IzpisGradiva.
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Doktorsko delo Anite Pirečnik Noč obsega 12 poglavij, od katerih prvih 5 pogla-
vij predstavlja teoretični del, preostala pa empirično raziskavo. 

Raziskava je razdeljena na tri dele. V prvem delu je kandidatko zanimalo, koliko 
bolnikov z multiplo sklerozo, ki prejemajo enega od imunomodulatornih zdravil, 
je v partnerski zvezi, koliko je ločenih in koliko samskih. V drugem delu je iskala 
morebitno povezanost med zadovoljstvom z zdravljenjem, partnerskim odnosom 
in stopnjo spolne disfunkcije. Pri tem je bila upoštevana tudi stopnja nevrološke 
prizadetosti in trajanje bolezni. Želela je odgovoriti na vprašanje, ali so bolniki z 
enostavnejšim načinom zdravljenja v obliki tablet in infuzij bolj zadovoljni, imajo 
kvalitetnejši partnerski odnos in manj pogosto spolno disfunkcijo kot bolniki, ki si 
zdravilo v podkožje ali mišico vbrizgavajo sami. Tretji del raziskave je kvalitativni.

V kvantitativni del raziskave je bilo vključenih 588 bolnikov. Uporabljeni so bili 
trije merski pripomočki: Vprašalnik o zadovoljstvu zdravljenja z zdravili (angl. Tre-
atment Satisfaction Questionnaire for Medication – TSQM, verzija 1.4), Kvaliteta 
partnerskega odnosa, lestvica diadne regulacije (angl. Dyadic adjustment scale 
– DAS) ter Vprašalnik o intimnosti in spolnosti (angl. Multiple Sclerosis Intimacy 
and Sexuality Questionnaire – MSISQ-19). 

Kandidatka je ugotovila, da je večina bolnikov, ki prejemajo imunomodulatorno 
terapijo, poročenih ali pa živijo v zunajzakonski partnerski zvezi; da so bolniki z 
enostavnejšim načinom zdravljenja v primerjavi z zapletenejšim načinom zdravl-
jenja v obliki injekcij bolj zadovoljni; da je bila pri enostavnejšem načinu zdravl-
jenja manj pogosta sekundarna in terciarna spolna disfunkcija, vrsta zdravljenja 
pa na kvaliteto partnerskega odnosa ni vplivala.

V kvalitativnem delu raziskave so bili podatki pridobljeni s poglobljenimi interv-
juji in analizirani po metodologiji osnovane teorije. Kandidatka je izpostavila po-
membne vidike življenja bolnikov z MS, ki so v partnerskem odnosu, ob tem pa je 
oblikovala pet kategorij: partnerski odnos, prosti čas, bolezen in zdravljenje, fizične 
spremembe v funkcioniranju in spolnost. Razvila je osnutek modela MS DANES, ki 
bi lahko bil v pomoč pri obravnavi bolnikov v centrih za MS. S pomočjo tega bi do-
bili širšo sliko o tem, kako bolnik z boleznijo živi, kako prenaša zdravljenje, kašen je 
njegov odnos s partnerjem ter kakšen je njegov socialni in ekonomski status. 

Rezultati doktorske disertacije bodo prispevali nova spoznanja za razvoj in obliko-
vanje intervencij v relacijski družinski in zakonski terapiji; pomagali bodo tudi tera-
pevtom, kako naj v terapevtskem procesu k bolnikom z multiplo sklerozo pristopijo.

 Christian Gostečnik




